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 PÖYTÄKIRJA VN/5468/2020  
   
 
 
 

26.10.2022  
 
KAUPAN TOIMIALAN TULEVAISUUSSELONTEON PARLAMENTAARISEN SEURANTARYHMÄN         
KOKOUS 1/2022 
 
Aika:  26.10.2022, kello 14.35 – 15.00 
 
Paikka:  Teams-kokous 
 
Osallistujat:                          
 
Puheenjohtaja: Elinkeinoministeri Mika Lintilä, Keskustan eduskuntaryhmä  
 
Jäsenet: Kansanedustaja Maria Guzenina, Sosialidemokraattinen eduskuntaryhmä 
 

Kansanedustaja Mikko Lundén, Perussuomalaisten eduskuntaryhmä 
 

Kansanedustaja Sinuhe Wallinheimo, Kokoomuksen eduskuntaryhmä 
 
Kansanedustaja Pia Kauma, Kokoomuksen eduskuntaryhmä 

 
Kansanedustaja Joonas Könttä, Keskustan eduskuntaryhmä 

 
Kansanedustaja Merja Kyllönen, Vasemmistoliiton eduskuntaryhmä 

 
Kansanedustaja Peter Östman, Kristillisdemokraattinen eduskuntaryhmä 

 
Erikseen kutsuttuna:  Ministeri Lintilän erityisavustaja Sonja Hällfors 
 
Jäsenet, poissa: Kansanedustaja Seppo Eskelinen, Sosialidemokraattinen eduskuntaryhmä 
 
 kansanedustaja Matias Mäkynen, varajäsen, Sosialidemokraattinen 

eduskuntaryhmä 
 

kansanedustaja Veijo Niemi, varajäsen, Perussuomalaisten 
eduskuntaryhmä  
 
Kansanedustaja Riikka Slunga-Poutsalo, Perussuomalaisten 
eduskuntaryhmä 

 
kansanedustaja Jaana Pelkonen, varajäsen, Kokoomuksen 
eduskuntaryhmä 

 
Kansanedustaja Heli Järvinen (kansanedustaja Tiina Elo, varajäsen), 
Vihreä eduskuntaryhmä 
 
Kansanedustaja Anders Norrback, Ruotsalainen eduskuntaryhmä 

 
Kansanedustaja Harry Harkimo, Liike Nyt -eduskuntaryhmä 

 
Pääsihteeri:  Ylijohtaja, osastopäällikkö Ilona Lundström työ- ja elinkeinoministeriö 
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Sihteerit: Neuvotteleva virkamies Natalia Härkin, työ- ja elinkeinoministeriö 

Neuvotteleva virkamies Sari Alho, työ- ja elinkeinoministeriö 
 
 
Varapääsihteerit, poissa: Ylijohtaja, osastopäällikkö Antti Neimala, työ- ja elinkeinoministeriö 

Teollisuusneuvos, Sampsa Nissinen, työ- ja elinkeinoministeriö  
 
Asialista: 
 

1. Kokouksen avaaminen ja paikalla olevien toteaminen  
 
Puheenjohtaja elinkeinoministeri Mika Lintilä avasi kokouksen kello 14.35 sekä toivotti seu-
rantaryhmän tervetulleeksi kokoukseen. Puheenjohtaja totesi, että sihteeristö toteaa pöytä-
kirjaan paikalla olevat.   
 

2. Asialistan hyväksyminen  
 
Hyväksyttiin etukäteen toimitettu kokouksen asialista sellaisenaan. 

 
3. Edellisen kokouksen 5/2021 pöytäkirjan hyväksyminen  

 
Hyväksyttiin etukäteen toimitettu viime kokouksen pöytäkirja sellaisenaan. 

 
4. Puheenjohtajan ajankohtaiskatsaus, elinkeinoministeri Mika Lintilä  

 
Seurantaryhmän puheenjohtaja Mika Lintilä totesi ajankohtaiskatsauksessaan, että kulu-
neen vuoden aikana toimintaympäristössä on yhä tapahtunut muutoksia, myös Ukrainassa 
käytävän sodan myötä. Muutokset ovat heijastuneet kaupan alalla esimerkiksi saatavuuteen, 
energiakysymyksiin, kustannuksiin ja inflaatioon. Toimintaympäristön muutokset korostavat 
selonteon ajankohtaisuutta, joskin selonteko kuvaa tuleville hallituksille, kuinka asia nähdään 
myös pidemmällä aikajänteellä vuoteen 2032 asti.  

 
5.      Kaupan toimialan tulevaisuusselonteko –hankkeen tilannekatsaus ja kaupan   

     toimialan tulevaisuusselonteko 
 

Natalia Härkin kertoi, että selonteon valmistelussa on toteutettu avoin julkinen kuuleminen 
ajalla 20.4.-1.6.2022. Lausuntoja annettiin yhteensä 38 kappaletta. Lausuntokierroksen jäl-
keen luonnokseen on tehty lisäyksiä, täsmennyksiä ja päivityksiä. Lisäksi lausuntokierrok-
selta nousi aineistoa selonteon toimeenpanovaiheeseen, eduskuntakäsittelyn jälkeen. Seu-
raavana työvaiheena on selonteon viimeistely ja saattaminen valtioneuvoston yleisistunnon 
päätöksellä eduskunnan käsiteltäväksi.  
 
Keskustelussa todettiin, että selonteko on perusteellinen ja kokonaisvaltainen sekä sisällöl-
tään tasapainoinen, työ sai myös kiitosta. Lisäksi nousi esille, että kilpailullisuuden ja toimi-
vien markkinoiden osuutta olisi toivottu käsiteltävän kunnianhimoisemmin. Puheenjohtaja to-
tesi, että tältä pohjalta lähdetään selonteon eduskuntakeskusteluun. 
 

6.       Muut asiat 
 

Puheenjohtaja ehdotti, että selonteon tiimoilta järjestettäisiin päätöstilaisuus ensi vuoden 
puolella. Seurantaryhmä kannatti ehdotusta. Puheenjohtaja totesi, että tämä oli seurantaryh-
män viimeinen kokous ja esitti kiitokset kaikille.  

 
7. Kokouksen päättäminen 

 
Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 15.00. 


